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Interrogazioni e interpellanze. 
! 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in- j 
terrogazioni e delle interpellanze presen- ! 
tate oggi. | 

MIARI , segretario legge: j 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il : 
ministro degli affari esteri, per sapere se j 
gli italiani residenti al Messico sono stati 
aiutati e protetti durante i moti rivolu- j 
zionari. 

« Capece-Minutolo ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il j 
ministro dell'interno, per sapere se non ri- j 
tenga opportuno di rendere note le incon- j 
cepibili, eventuali ragioni che, da tanto I 
tempo, vietano l'applicazione della legge 
sul riposo festivo alla costruzione della 
nuova sede dei legislatori italiani. 

« Ciriani ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri di agricoltura, industria e commer- j 
ciò e dell'istruzione pubblica per sapere se : 
non credano di dover rendere più semplice ! 
e facile la registrazione dei libri a maggior 
tutela degli scrittori, e se non ritengano ! 
utile presentare provvedimenti legislativi j 
per rendere più efficace il diritto d'autore, j 

« Gallenga ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro degli esteri, per sapere perchè, dopo 
che il Governo ha riconosciuto, non solo le 
ragioni della ditta Martini contro il Governo 
del Venezuela, ma l'alto interesse dell 'Italia j 
di avere una stazione di rifornimento di j 
carbone in vicinanza del canale di Panama, ; 
egli dimostri coi fatt i , se non con le parole, 
di abbandonare le pratiche intraprese col 
Governo di Caracas, contentandosi forse an-
che di qualche via di soluzione che copri-
rebbe la sua responsabilità ma non rispon-
derebbe agl'interessi nazionali. 

« Colonna di Cesarò ». 

« I l sottoscritto chiede, d'interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e commer-
cio per sapere se intenda finalmente acco-
gliere i voti della Gallura e di Tempio da 
lui più volte caldeggiati, per la istituzione 
d'una scuola per sugheri in Tempio. 

« Pala ». 

. (< I i sottoscritto chiede d'interrogare il j 
ministro dell'interno, per sapere se gli consti ; 
di un'azione di intimidazione e di minaccie 

che va facendo il medico provinciale di Po-
tenza nel mandamento di Forenza (e a fa-
vore del candidato al Consiglio provinciale 
Santoliquido), e quali provvedimenti in-
tenda prendere a garanzia della libertà e 
dell'onestà elettorale. 

« Samoggia ».-

« I l sottoscritto chiede d' interrogare i 
ministri della guerra e della marina, per 
sapere se intendano, e come, intraprendere 
studi speciali sulle esperienze dell'ingegnere 
Ulivi. 

« Battell i ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell'in-
terno, per conoscere come si conciliino i 
criterii di assoluta indipendenza esposti 
nelle dichiarazioni ministeriali colle infram-
mettenze del prefetto di Caserta nelle ele-
zioni amministrative di Santa Maria Capua 
Yetere e se intenda di farne cessare le in-
debite pressioni. 

« Eugenio Chiesa ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
non creda opportuno di sollecitare il Genio 
civile, sezione terremoto in Messina, a im-
porre alle ditte concessionarie di lavori per 
lo sgombro della vecchia città, lo sbarra-
mento delle vie e tutt i i dettami della pre-
viggenza per la incolumità degli addetti 
alla demolizione di muri pericolanti o sot-
toposti all'azione squassatrice della dina-
mite, a evitare la strage delle vite umane, 
come quella che si è ripetuta il 2 giugno 
in via Centonze. 

« Toscano ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno, per sapere come in-
tenda venire in aiuto alle popolazioni dei 
comuni di Azzano Decimo, Pravisdomini 
e Pasiano di Pordenone, gravemente col-
pite dalle inondazioni dei fiumi Sile, Me-
duna e Piume. (I/interrogante chiede la ri-
sposta seritta). 

« Rota ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dei lavori pubblici e della guerra, 
per sapere se, - anche di fronte al ripetersi 
delle piene dei torrenti Settimana e Cimo-
liana in Yalcellina della provincia di Udine 
dove la viabilità riesce di frequente ed a 
lungo interrotta con grave danno di quelle 


